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Lampiran  01 Kisi-kisi Instrumen Sebelum Uji Coba 

Kisi-kisi Instrumen Penelitian 

Partisipasi Masyarakat dalam  Penerapan Sapta Pesona di Gili Trawangan 

No Aspek 

Yang 

Dinilai 

Deskripsi/Indikator Jumlah 

Butir 

Pernyataan 

Nomor Dalam 

Butir 

Pernyataan 

Kategori 

Pernyataan 

(+) 

Kategori 

Pernyataan 

(-) 

Teknik 

Pengumpul

an Data 

1. Aman 1. Sikap tidak  mengganggu  kenyamanan 

wisatawan dalam kunjungannya. 

2. Menolong wisatawan. 

3. Menunjukkan  rasa  bersahabat  terhadap 

wisatawan. 

4. Memelihara keamanan lingkungan. 

5. Membantu  memberi  informasi  kepada 

wisatawan. 

6. Menjaga  lingkungan  yang  bebas  dari  

bahaya penyakit menular. 

7. Meminimalkan  resiko  kecelakaan  dalam 

penggunaan fasilitas publik. 

8. Melindungi wisatawan 

8 butir Pernyataan  

nomor 1-8 

Pernyataan 

nomor 1, 3, 

4, 5, 7, dan 

8 

Pernyataan 

nomor 2 

dan 6 

Kuesioner 

2. Tertib 9. Mewujudkan budaya antri. 

10. Memelihara  lingkungan  dengan  

mentaati peraturan yang berlaku. 

11. Disiplin waktu/tepat waktu. 

12. Serba teratur 

 13. Serba rapi dan lancar 

5 butir Pernyataan  

nomor 9-13 

Pernyataan 

nomor 9 

dan 11 

Pernyataan 

nomor 10, 

12, dan 13 

3. Bersih 14.Tidak membuang sampah/limbah 

sembarangan. 

15. Menjaga  kebersihan lingkungan  objek  

6 butir Pernyataan  

nomor 14-19 

Pernyataan 

nomor 14, 

15, 17, 18, 

Pernyataan 

nomor 16 
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dan  daya tarik  wisata  serta  sarana  

prasarana pendukungnya. 

16. Menjaga lingkungan yang bebas dari 

polusi udara (akibat asap kendaraan, rokok 

atau bau lainnya). 

17. Menyiapkan  sajian  makanan  dan  

minuman  yang higienis. 

18. Menyiapkan  perlengkapan  penyajian  

makanan dan minuman yang bersih. 

19. Pakaian dan penampilan petugas bersih 

dan rapi. 

 

dan 19 

4. Sejuk 20. Menjaga kondisi  sejuk  dalam  area  

pribadi seperti tempat tinggal, penginapan dan  

restoran  

21. Melaksanakan  penghijauan  dengan  

menanam pohon. 

22. Memelihara penghijauan di objek dan 

daya tarik wisata serta jalur wisata. 

23. Menjaga kondisi  sejuk  dalam  area  

publik/ fasilitas umum, sarana  prasarana  dan  

komponen/fasilitas kepariwisataan lainnya. 

4 butir Pernyataan  

nomor 20-23 

Pernyataan 

nomor 21 

dan 23 

Pernyataan 

nomor 20 

dan 22 

5. Indah 24. Menjaga  objek  dan  daya  tarik  wisata  

dalam tatanan yang estetik, alami dan 

harmoni. 

25. Menjaga  lingkungan  dan  tempat  tinggal  

secara teratur  dan  serasi.   

26. Menjaga  karakter kelokalan sebagai nilai 

estetika. 

27. Menjaga keindahan vegetasi, tanaman 

4 butir Pernyataan  

nomor 24-27 

Pernyataan 

nomor 24, 

25, dan 27 

Pernyataan 

nomor 26 
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hias dan peneduh  sebagai  elemen  estetika 

lingkungan yang bersifat alami. 

 

6. Ramah 28. Bersikap  sebagai  tuan  rumah  yang  

baik. 

29. Memberi informasi tentang adat  istiadat 

secara sopan. 

30. Selalu siap membantu wisatawan. 

31. Menunjukkan  sikap  menghargai  dan  

toleransi terhadap wisatawan. 

32. Menampilkan senyum yang tulus. 

 

5 butir Pernyataan  

nomor 28-32 

Pernyataan 

nomor 29 

dan 31 

Pernyataan 

nomor 28, 

30, dan 32 

7. Kenangan 33. Menggali  dan  mengangkat  keunikan  

budaya lokal. 

34. Menyajikan  makanan  dan  minuman  

khas  lokal yang bersih, sehat dan menarik. 

35. Menyediakan cinderamata  yang  menarik,  

unik/ khas serta mudah di bawa. 

 

3 butir Pernyataan  

nomor 33-35 

Pernyataan 

nomor 33-

35 
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Lampiran 02 Instrumen Pengumpulan Data Uji Coba 

 

DAFTAR PERNYATAAN 

 

Nama Responden   :.................................................................................................... 

Umur    : ................................................................................................... 

Pendidikan Terakhir : .................................................................................................... 

Alamat   : .................................................................................................... 

 

Petunjuk Umum: 

Pernyataan dalam quesioner ini merupakan subtansi yang berkaitan dengan tingkat 

Penerapan Sapta Pesona di Kawasan Wisata Gili Trawangan. Beberapa pernyataan yang 

diajukan merupakan tentang aksi nyata yang harus dilakukan oleh masyarakat dalam konsep 

Sapta Pesona yang berasal dari kajian pustaka. Dari pernyataan yang disampaikan, silahkan 

memilih jawaban yang sesuai dengan memberi tanda centang  () pada kolom yang tersedia 

dan berikan alasan terhadap jawaban tersebut. Terdapat lima pilihan jawaban, yaitu SS 

(Sangat Setuju) apabila dikategorikan sangat penting, S (Setuju) apabila penting saja, 

Ragu-Ragu (RR) apabila tidak terlalu penting, TS (Tidak Setuju) apabila tidak penting, 

dan STS (Sangat Tidak Setuju) apabila sangat tidak penting untuk dilakukan. 
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Sapta 

Pesona 

Pernyataan 

Kategori Pendapat 

SS S RR TS STS 

Aman 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Saya ikut menjaga suasana tenang kawasan 

wisata  

     

2. Saya tidak perlu membantu wisatawan yang 

memerlukan informasi wisata 

     

3. Saya selalu menyapa wisatawan jika bertemu 

dimanapun 

     

4. Saya setuju aturan 1x24 jam tamu harap lapor 

ditegakkan agar terjaga keamanan kawasan wisata 

     

5. Saya dengan senang hati memberikan 

informasi wisata yang dibutuhkan wisatawan  

     

6. Menjaga lingkungan wisata bebas dari penyakit 

menular bukan tugas saya 

     

7. Saya akan memberikan tanda pada jalan-jalan 

menuju kawasan wisata jika terdapat lubang-

lubang atau berbahaya 

     

8. Saya ikut menjaga keselamatan wisatawan 

dalam aktivitas sehari-hari 

     

 

Tertib 9. Saya ikut antri dengan tertib ketika membantu 

wisatawan membeli karcis masuk 

     

10. Saya senang berfoto di tempat yang indah 

meskipun merusak lingkungan pada kawasan 

wisata 

     

11. Saya harus tepat waktu dalam melayani 

wisatawan ke tempat-tempat wisata 

     

12. Terkadang saya ugal-ugalan dalam bekerja 

ketika terburu-buru 

     

13. Saya menegur pemilik boat yang  parkir      
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sembarangan karena dapat mengganggu aktivitas 

wisata di pantai 

Bersih 14. Saya membuang sampah/limbah kertas di 

bawah pohon agar segera terurai menjadi tanah 

     

15. Saya akan membiarkan saja jika melihat toilet 

di tempat wisata kotor 

     

16. Pembakaran sampah sebaiknya tidak 

dilakukan di tempat wisata karena menyebabkan 

polusi udara 

     

17. Saya  akan menegur penyedia makanan jika 

mengambil makanan langsung menggunakan 

tangan 

     

18. Sebaiknya makanan yang disajikan kepada 

wisatawan dalam keadaan terbungkus agar terjaga 

kebersihannya 

     

19. Pelaku wisata tidak perlu berpakaian seragam 

yang penting pakaian santai saja 

     

Sejuk  20. Saya tidak perlu menanam tanaman di sekitar 

rumah 

     

21. Saya ikut serta dalam menanam dan merawat 

tanaman di kawasan wisata 

     

22. Saya tidak boleh memotong pohon-pohon 

besar secara sembarangan di jalur wisata, lebih 

baik melapor pada  dinas pertamanan setempat 

     

23. Saya ikut menjaga kesejukan kawasan wisata 

Lovina dengan mengganti  penggunaan kendaraan 

bermotor dengan sepeda 

     

Indah 24. Saya tidak mencoret-coret batu/pohon dll      

25. Saya ikut menjaga keindahan panorama di 

tempat wisata agar kondisi alam selalu terjaga 

     

26. Saya tidak perlu menampilkan aspek      
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kelokalan dalam nilai estetika 

27. Saya tidak memetik bunga-bunga dan daun-

daun yang ditanam di area wisata sebagai elemen 

wisata 

     

Ramah 28. Kapanpun saya akan membantu wisatawan 

jika dibutuhkan agar wisatawan merasa nyaman 

     

29. Saya selalu menggunakan bahasa yang sopan 

dan ramah dalam berinteraksi dengan wisatawan 

     

30. Saya tidak perlu menawarkan bantuan kepada 

wisatawan 

     

31. Saya harus bersikap baik kepada semua 

wisatawan tanpa membeda-bedakan ras   

     

 32. Saya tidak perlu tersenyum kepada wisatawan 

karena akan mengakibatkan kesalahan fatal 

     

Kenang

an 

33. Saya ikut bangga menampilkan tari-tarian 

daerah setempat 

 

     

 SS S RR TS STS 

34. Saya tidak suka makanan dan minuman khas 

lokal karena tidak kekinian 

     

 35. Saya ikut mempromosikan cinderamata khas 

lokal kepada wisatawan sebagai ikon wisata 

setempat 

     

 Saran/tanggapan: 

          Singaraja,   Oktober 2018 

 

 

         (     ) 
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Lampiran  04 Kisi-kisi Instrumen Penelitian 

Kisi-kisi Instrumen Penelitian 

Partisipasi Masyarakat dalam Penerapan Sapta Pesona di Gili Trawangan 

No Aspek 

Yang 

Dinilai 

Deskripsi/Indikator Jumlah 

Butir 

Pernyataan 

Nomor Dalam 

Butir 

Pernyataan 

Kategori 

Pernyataan 

(+) 

Kategori 

Pernyataan 

(-) 

Teknik 

Pengumpul

an Data 

1. Aman 1. Sikap tidak  mengganggu  kenyamanan 

wisatawan dalam kunjungannya. 

2. Menolong wisatawan. 

3. Menunjukkan  rasa  bersahabat  terhadap 

wisatawan. 

4. Memelihara keamanan lingkungan. 

5. Membantu  memberi  informasi  kepada 

wisatawan. 

6. Menjaga  lingkungan  yang  bebas  dari  

bahaya penyakit menular. 

7. Meminimalkan  resiko  kecelakaan  dalam 

penggunaan fasilitas publik. 

 

7 butir Pernyataan  

nomor 1-7 

Pernyataan 

nomor 1, 3, 

4, 5, dan 7 

Pernyataan 

nomor 2 

dan 6 

Kuesioner 

2. Tertib 8. Mewujudkan budaya antri. 

9. Memelihara  lingkungan  dengan  mentaati 

peraturan yang berlaku. 

10. Disiplin waktu/tepat waktu. 

11. Serba rapi dan lancar. 

 

4 butir Pernyataan  

nomor 8-11 

Pernyataan 

nomor 8 

dan 10 

Pernyataan 

nomor 9 

dan 11 

3. Bersih 12.Tidak membuang sampah/limbah 

sembarangan. 

13. Menjaga  kebersihan lingkungan  objek  

6 butir Pernyataan  

nomor 12-17 

Pernyataan 

nomor 12, 

13, 15, 16, 

Pernyataan 

nomor 14 
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dan  daya tarik  wisata  serta  sarana  

prasarana pendukungnya. 

14. Menjaga lingkungan yang bebas dari 

polusi udara (akibat asap kendaraan, rokok 

atau bau lainnya). 

15. Menyiapkan  sajian  makanan  dan  

minuman  yang higienis. 

16. Menyiapkan  perlengkapan  penyajian  

makanan dan minuman yang bersih. 

17. Pakaian dan penampilan petugas bersih 

dan rapi. 

 

dan 17 

4. Sejuk 18. Melaksanakan  penghijauan  dengan  

menanam pohon. 

19. Memelihara penghijauan di objek dan 

daya tarik wisata serta jalur wisata. 

20. Menjaga kondisi  sejuk  dalam  area  

publik/ fasilitas umum, hotel, penginapan, 

restoran dan sarana  prasarana  dan  

komponen/fasilitas kepariwisataan lainnya. 

 

3 butir Pernyataan  

nomor 18-20 

Pernyataan 

nomor 18 

dan 20 

Pernyataan 

nomor 19 

5. Indah 21. Menjaga  objek  dan  daya  tarik  wisata  

dalam tatanan yang estetik, alami dan 

harmoni. 

22. Menjaga  lingkungan  dan  tempat  tinggal  

secara teratur  dan  serasi   

23. Menjaga keindahan vegetasi, tanaman 

hias dan peneduh  sebagai  elemen  estetika 

lingkungan yang bersifat alami. 

 

3 butir Pernyataan  

nomor 21-23 

Pernyataan 

nomor 21-

23 
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6. Ramah 24. Bersikap  sebagai  tuan  rumah  yang  baik   

25. Memberi informasi tentang adat  istiadat 

secara sopan. 

26. Menunjukkan  sikap  menghargai  dan  

toleransi terhadap wisatawan. 

27. Menampilkan senyum yang tulus. 

 

4 butir Pernyataan  

nomor 24-27 

Pernyataan 

nomor 25 

dan 26 

Pernyataan 

nomor 24 

dan 27 

7. Kenangan 28. Menggali  dan  mengangkat  keunikan  

budaya lokal. 

29. Menyajikan  makanan  dan  minuman  

khas  lokal yang bersih, sehat dan menarik. 

30. Menyediakan cinderamata  yang  menarik,  

unik/ khas serta mudah di bawa. 

 

3 butir Pernyataan  

nomor 28-30 

Pernyataan 

nomor 28-

30 
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Lampiran 05 Instrumen Pengumpulan Data Penelitian 

 

DAFTAR PERNYATAAN 

 

Nama Responden   : ............................................................................................................ 

Umur    : ............................................................................................................ 

Pendidikan Terakhir : ............................................................................................................ 

Alamat   : ............................................................................................................ 

 

Petunjuk Umum: 

Pernyataan dalam quesioner ini merupakan subtansi yang berkaitan dengan tingkat 

Penerapan Sapta Pesona di Kawasan Wisata Gili Trawangan. Beberapa pernyataan yang 

diajukan merupakan tentang aksi nyata yang harus dilakukan oleh masyarakat dalam konsep 

Sapta Pesona yang berasal dari kajian pustaka. Dari pernyataan yang disampaikan, silahkan 

memilih jawaban yang sesuai dengan memberi tanda centang  () pada kolom yang tersedia 

dan berikan alasan terhadap jawaban tersebut. Terdapat lima pilihan jawaban, yaitu SS 

(Sangat Setuju) apabila dikategorikan sangat penting, S (Setuju) apabila penting saja, 

Ragu-Ragu (RR) apabila tidak terlalu penting, TS (Tidak Setuju) apabila tidak penting, 

dan STS (Sangat Tidak Setuju) apabila sangat tidak penting untuk dilakukan. 
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Sapta 

Pesona 
Pernyataan 

Kategori Pendapat 

SS S RR TS STS 

Aman 1. Saya ikut menjaga suasana tenang kawasan 

wisata  

     

2. Saya tidak perlu membantu wisatawan yang 

memerlukan informasi wisata 

     

3. Saya selalu menyapa wisatawan jika 

bertemu dimanapun 

     

4. Saya setuju aturan 1x24 jam tamu harap 

lapor ditegakkan agar terjaga keamanan 

kawasan wisata 

     

5. Saya dengan senang hati memberikan 

informasi wisata yang dibutuhkan wisatawan  

     

6. Menjaga lingkungan wisata bebas dari 

penyakit menular bukan tugas saya 

     

7. Saya akan memberikan tanda pada jalan-

jalan menuju kawasan wisata jika terdapat 

lubang-lubang atau berbahaya 

     

 

Tertib 8. Saya ikut antri dengan tertib ketika membantu 

wisatawan membeli karcis masuk 

     

9. Saya senang berfoto di tempat yang indah 

meskipun merusak lingkungan pada kawasan 

wisata 

     

10. Saya harus tepat waktu dalam melayani 

wisatawan ke tempat-tempat wisata 

     

11. Saya menegur pemilik boat yang  parkir 

sembarangan karena dapat mengganggu aktivitas 

wisata di pantai 

     

Bersih 12. Saya membuang sampah/limbah kertas di 

bawah pohon agar segera terurai menjadi tanah 

     

13. Saya akan membiarkan saja jika melihat toilet 

di tempat wisata kotor 
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14. Pembakaran sampah sebaiknya tidak 

dilakukan di tempat wisata karena menyebabkan 

polusi udara 

     

 

 
SS S RR TS STS 

15. Saya  akan menegur penyedia makanan jika 

mengambil makanan langsung menggunakan 

tangan 

     

16. Sebaiknya makanan yang disajikan kepada 

wisatawan dalam keadaan terbungkus agar terjaga 

kebersihannya 

     

17. Pelaku wisata tidak perlu berpakaian seragam 

yang penting pakaian santai saja 

     

Sejuk  18. Saya ikut serta dalam menanam dan merawat 

tanaman di kawasan wisata  

     

19. Saya tidak boleh memotong pohon-pohon 

besar secara sembarangan di jalur wisata, lebih 

baik melapor pada  dinas pertamanan setempat 

     

20. Saya ikut menjaga kesejukan kawasan wisata 

Lovina dengan mengganti  penggunaan kendaraan 

bermotor dengan sepeda 

     

Indah 21. Saya tidak mencoret-coret batu/pohon dll      

22. Saya ikut menjaga keindahan panorama di 

tempat wisata agar kondisi alam selalu terjaga 

     

23. Saya tidak memetik bunga-bunga dan daun-

daun yang ditanam di area wisata sebagai elemen 

wisata 

     

Ramah 24. Kapanpun saya akan membantu wisatawan 

jika dibutuhkan agar wisatawan merasa nyaman 

     

25. Saya selalu menggunakan bahasa yang sopan 

dan ramah dalam berinteraksi dengan wisatawan 

     

26. Saya harus bersikap baik kepada semua      
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wisatawan tanpa membeda-bedakan ras   

 27. Saya tidak perlu tersenyum kepada wisatawan 

karena akan mengakibatkan kesalahan fatal 

     

Kenang

an 

28. Saya ikut bangga menampilkan tari-tarian 

daerah setempat 

 

     

 SS S RR TS STS 

29. Saya tidak suka makanan dan minuman khas 

lokal karena tidak kekinian 

     

 30. Saya ikut mempromosikan cinderamata khas 

lokal kepada wisatawan sebagai ikon wisata 

setempat 

     

 Saran/tanggapan: 

 

 

         Gili Trawangan,   Oktober 2018 

           

 

 

 

 

         (     ) 

 



 

 

 

Lampiran 06 Hasil Penelitian 

Data Hasil penelitian Partisipasi Masyarakat Dalam Penerapan Sapta Pesona di Gili Trawangan 

1. ASPEK AMAN 

No Nama Responden Butir Soal ∑X Mean ∑X(%) Klasifikasi 

    1 2 3 4 5 6 7         

1 Responden 1 5 4 5 5 5 2 5 31 4,42857 89%  Baik 

2 
Responden 2 

5 5 4 5 4 4 4 31 4,42857 89%  Baik 

3 
Responden 3 

4 4 4 4 4 4 4 28 4 80%  Baik 

4 
Responden 4 

4 1 4 5 5 2 5 26 3,71429 74%  Cukup 

5 
Responden 5 

5 5 5 5 5 5 5 35 5 100% 
 Sangat 

Baik 

6 
Responden 6 

5 5 4 4 4 4 4 30 4,28571 86%  Baik 

7 
Responden 7 

5 5 4 4 4 4 5 31 4,42857 89%  Baik 

8 
Responden 8 

5 5 5 4 5 5 5 34 4,85714 97% 
 Sangat 

Baik 

9 
Responden 9 

4 4 4 4 4 2 4 26 3,71429 74%  Cukup 

10 
Responden 10 

4 4 4 4 4 2 4 26 3,71429 74%  Cukup 

11 
Responden 11 

5 4 5 5 5 1 5 30 4,28571 86%  Baik 

12 
Responden 12 

5 2 4 4 4 2 4 25 3,57143 71%  Cukup 



 

 

 

13 
Responden 13 

5 5 5 5 5 5 5 35 5 100% 
 Sangat 

Baik 

14 
Responden 14 

5 1 5 5 5 4 2 27 3,85714 77%  Cukup 

15 
Responden 15 

4 4 4 4 5 4 1 26 3,71429 74%  Cukup 

16 
Responden 16 

5 4 4 5 4 4 5 31 4,42857 89%  Baik 

17 
Responden 17 

5 5 5 5 5 5 5 35 5 100% 
 Sangat 

Baik 

18 
Responden 18 

5 3 5 4 5 2 5 29 4,14286 83%  Baik 

19 
Responden 19 

5 2 4 3 5 1 4 24 3,42857 69%  Cukup 

20 
Responden 20 

5 4 4 4 4 4 4 29 4,14286 83%  Baik 

21 
Responden 21 

5 5 4 4 5 5 5 33 4,71429 94% 
 Sangat 

Baik 

22 
Responden 22 

5 4 4 4 4 3 4 28 4 80%  Baik 

23 
Responden 23 

5 4 5 5 5 2 5 31 4,42857 89%  Baik 

24 
Responden 24 

5 3 5 2 5 4 5 29 4,14286 83%  Baik 

25 
Responden 25 

5 1 5 5 4 2 5 27 3,85714 77%  Cukup 

26 
Responden 26 

5 2 5 5 5 4 5 31 4,42857 89%  Baik 

27 
Responden 27 

5 1 5 5 4 5 5 30 4,28571 86%  Baik 

28 
Responden 28 

5 4 5 5 5 4 5 33 4,71429 94% 
 Sangat 

Baik 



 

 

 

29 
Responden 29 

5 3 5 5 2 1 3 24 3,42857 69%  Cukup 

30 
Responden 30 

5 1 5 4 4 1 5 25 3,57143 71%  Cukup 

31 
Responden 31 

5 4 4 4 4 3 4 28 4 80%  Baik 

32 
Responden 32 

5 3  5 4 5 5 4 28 4 80%  Baik 

33 
Responden 33 

5 5 5 5 5 4 4 33 4,71429 94% 
 Sangat 

Baik 

34 
Responden 34 

5 5 5 3 5 4 4 31 4,42857 89%  Baik 

35 
Responden 35 

4 4 4 3 5 3 4 27 3,85714 77%  Cukup 

Jumlah 1027   2934%   
 Baik 

Rata-rata 29,3428571   84% 

 

 

 

 

 

 

 

 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 



 

 

 

1 7 20 % Sangat Baik 

2 17 49 % Baik 

3 11 31 % Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 84 % Baik 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 69 % Cukup 

 

2. ASPEK TERTIB 

No Nama Responden Butir Soal ∑X Mean ∑X(%) Klasifikasi 



 

 

 

8 9 10 11 

1 Responden 1 5 4 5 5 19 4,75 95% 
 Sangat Baik 

2 Responden 2 
4 4  3 4 

15 3,75 75% 
 Cukup 

3 Responden 3 
4 4 3 4 

15 3,75 75% 
 Cukup 

4 Responden 4 
5 4 3 4 

16 4 80% 
 Baik 

5 Responden 5 
5 4 5 5 

19 4,75 95% 
 Sangat Baik 

6 Responden 6 
5 5 5 3 

18 4,5 90% 
 Sangat Baik 

7 Responden 7 
5 5 4 5 

19 4,75 95% 
 Sangat Baik 

8 Responden 8 
5 4 5 5 

19 4,75 95% 
 Sangat Baik 

9 Responden 9 
4 4 4 4 

16 4 80% 
 Baik 

10 Responden 10 
4 4 4 4 

16 4 80% 
 Baik 

11 Responden 11 
5 4 5 5 

19 4,75 95% 
 Sangat Baik 

12 Responden 12 
4 4 4 4 

16 4 80% 
 Baik 

13 Responden 13 
5 4 5 4 

18 4,5 90% 
 Sangat Baik 

14 Responden 14 
5 4 5 2 

16 4 80% 
 Baik 

15 Responden 15 
4 4 5 4 

17 4,25 85% 
 Baik 

16 Responden 16 
5 4 5 5 

19 4,75 95% 
 Sangat Baik 



 

 

 

17 Responden 17 
5 5 5 5 

20 5 100% 
 Sangat Baik 

18 Responden 18 
5 4 2 3 

14 3,5 70% 
 Cukup 

19 Responden 19 
5 4 3 1 

13 3,25 65% 
 Cukup 

20 Responden 20 
4 4 4 4 

16 4 80% 
 Baik 

21 Responden 21 
5 5 4 4 

18 4,5 90% 
 Sangat Baik 

22 Responden 22 
4 5 4 3 

16 4 80% 
 Baik 

23 Responden 23 
5 4 4 4 

17 4,25 85% 
 Baik 

24 Responden 24 
2 3 5 3 

13 3,25 65% 
 Cukup 

25 Responden 25 
5 2 5 4 

16 4 80% 
 Baik 

26 Responden 26 
5 4 5 4 

18 4,5 90% 
 Sangat Baik 

27 Responden 27 
5 4 5 4 

18 4,5 90% 
 Sangat Baik 

28 Responden 28 
5 4 4 4 

17 4,25 85% 
 Baik 

29 Responden 29 
5 5 5 4 

19 4,75 95% 
 Sangat Baik 

30 Responden 30 
4 2 5 5 

16 4 80% 
 Baik 

31 Responden 31 
4 4 4 4 

16 4 80% 
 Baik 

32 Responden 32 
5 5 4 4 

18 4,5 90% 
 Sangat Baik 



 

 

 

33 Responden 33 
4 4 5 3 

16 4 80% 
 Baik 

34 Responden 34 
5 5 5 5 

20 5 100% 
 Sangat Baik 

35 Responden 35 
5 5 4 3 

17 4,25 85% 
 Baik 

Jumlah 595   2975%   

Rata-rata 29,75 85% 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 

1 15 43 % Sangat Baik 

2 15 43 % Baik 

3 5 14 % Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 85 % Baik 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 65 % Cukup 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. ASPEK BERSIH 



 

 

 

No 

Nama 

Responden 

Butir Soal 

∑X Mean ∑X(%) Klasifikasi 12 13 14 15 16 17 

1 Responden 1 3 4 4 4 4 4 23 3,9 77%  Cukup 

2 Responden 2 
4  3 5 5 4 4 

25 4,1 83%  Baik 

3 Responden 3 
4 4 2 4 4 2 

20 3,3 67%  Cukup 

4 Responden 4 

5 5 5 4 5 4 

28 4,7 93%  Sangat 

Baik 

5 Responden 5 
5 4 5 4 4 4 

26 4,3 87%  Baik 

6 Responden 6 
5 3 5 3 3 4 

23 3,9 77%  Cukup 

7 Responden 7 
2 4 4 4 4 2 

20 3,3 67%  Cukup 

8 Responden 8 
4 4 5 4 5  3 

25 4,1 83%  Baik 

9 Responden 9 
4 4 5 4 4 4 

25 4,1 83%  Baik 

10 Responden 10 
4 4 4 4 4 4 

24 4 80%  Baik 

11 Responden 11 
4 4 5 2 5 1 

21 3,5 70%  Cukup 

12 Responden 12 
4 4 2 4 4 2 

20 3,3 67%  Cukup 

13 Responden 13 
5 2 5 5 2 5 

24 4 80%  Baik 

14 Responden 14 
4 4 2 4 4 2 

20 3,3 67%  Cukup 

15 Responden 15 
2 4 4 4 4 3 

21 3,5 70%  Cukup 



 

 

 

16 Responden 16 
4 4 5 4 4 4 

25 4,1 83%  Baik 

17 Responden 17 

5 5 4 4 5 5 

28 4,7 93%  Sangat 

Baik 

18 Responden 18 
5 5 5 5 5 1 

26 4,3 87%  Baik 

19 Responden 19 
5 5 4 4 4 2 

24 4 80%  Baik 

20 Responden 20 
5 4 4 3 4 4 

24 4 80%  Baik 

21 Responden 21 
3 5 4 2 4 4 

22 3,7 73%  Cukup 

22 Responden 22 
4 4 3 4 4 4 

23 3,9 77%  Cukup 

23 Responden 23 
4 4 5 5 5  3 

26 4,3 87%  Baik 

24 Responden 24 
4 5 5 2 4 2 

22 3,7 73%  Cukup 

25 Responden 25 
3 1 5 5 5 2 

21 3,5 70%  Cukup 

26 Responden 26 
2 1 5 5 5 2 

20 3,3 67%  Cukup 

27 Responden 27 
2 2 5 5 5 3  

22 3,7 73%  Cukup 

28 Responden 28 
3 3 5 4 5 1 

21 3,5 70%  Cukup 

29 Responden 29 
 3 2 5 5 5 2 

22 3,7 73%  Cukup 

30 Responden 30 
3 1 5 5 5 1 

20 3,3 67%  Cukup 

31 Responden 31 
4 2 4 4 4 2 

20 3,3 67%  Cukup 



 

 

 

32 Responden 32 
4 5 4 4 4 3 

24 4 80%  Baik 

33 Responden 33 
3 4 4 3 5 4 

23 3,9 77%  Cukup 

34 Responden 34 

5 5 5 4 4 5 

28 4,7 93%  Sangat 

Baik 

35 Responden 35 
5 3 5 3 3 3 

22 3,7 73%  Cukup 

Jumlah 808   2693%   

Rata-rata 26,93 77% 

 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 

1 3 9 % Sangat Baik 

2 12 34 % Baik 

3 20 57 % Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 77 % Cukup 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 67 % Cukup 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

4. ASPEK SEJUK 



 

 

 

No Nama Responden 

Butir Soal 

∑X Mean ∑X(%) Klasifikasi 18 19 20 

1 Responden 1 

5 4 4 

13 4,33333 87%  Baik 

2 Responden 2 

5 4 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

3 Responden 3 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

4 Responden 4 

4 5 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

5 Responden 5 

5 5 4 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

6 Responden 6 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

7 Responden 7 

5 4 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

8 Responden 8 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 

9 Responden 9 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

10 Responden 10 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

11 Responden 11 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 



 

 

 

12 Responden 12 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

13 Responden 13 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 

14 Responden 14 
5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 

15 Responden 15 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

16 Responden 16 

4 4 5 

13 4,33333 87%  Baik 

17 Responden 17 

5 5 1 

11 3,66667 73%  Cukup 

18 Responden 18 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 

19 Responden 19 

4 5 4 

13 4,33333 87%  Baik 

20 Responden 20 
4 4 4 

12 4 80%  Baik 

21 Responden 21 

5 5 4 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

22 Responden 22 
4 4 3 

11 3,66667 73%  Cukup 

23 Responden 23 
4 5 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

24 Responden 24 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 



 

 

 

25 Responden 25 

5 4 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

26 Responden 26 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 

27 Responden 27 

4 5 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

28 Responden 28 

4 5 5 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

29 Responden 29 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat Baik 

30 Responden 30 

4 4 5 

13 4,33333 87%  Baik 

31 Responden 31 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

32 Responden 32 

5 5 4 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

33 Responden 33 

5 5 4 

14 4,66667 93%  Sangat Baik 

34 Responden 34 

4 4 5 

13 4,33333 87%  Baik 

35 Responden 35 

3 3 4 

10 3,33333 67%   Cukup 

Jumlah 467   3113%  

Rata-rata 31,1333 89% 

 



 

 

 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 

1 19 54 % Sangat Baik 

2 13 37 % Baik 

3 3 9 Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 89 % Baik 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 67 % Cukup 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

5. ASPEK INDAH 



 

 

 

No Nama Responden 

Butir Soal 

∑X Mean ∑X(%) Klasifikasi 21 22 23 

1 Responden 1 

5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

2 Responden 2 

4 5 4 

13 4,3 87%  Baik 

3 Responden 3 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

4 Responden 4 

5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

5 Responden 5 

5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

6 Responden 6 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

7 Responden 7 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

8 Responden 8 

5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

9 Responden 9 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

10 Responden 10 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

11 Responden 11 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 



 

 

 

12 Responden 12 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

13 Responden 13 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

14 Responden 14 
5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

15 Responden 15 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

16 Responden 16 

4 5 4 

13 4,3 87%  Baik 

17 Responden 17 

1 5 5 

11 3,7 73%  Cukup 

18 Responden 18 

4 5 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

19 Responden 19 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

20 Responden 20 
4 4 4 

12 4 80%  Baik 

21 Responden 21 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

22 Responden 22 
4 4 4 

12 4 80%  Cukup 

23 Responden 23 
5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

24 Responden 24 

4 5 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 



 

 

 

25 Responden 25 

5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

26 Responden 26 

4 5 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

27 Responden 27 

3  4 5 

12 4 80%  Baik 

28 Responden 28 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

29 Responden 29 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

30 Responden 30 

4  3 5 

12 4 80%  Baik 

31 Responden 31 

4 5 3 

12 4 80%  Baik 

32 Responden 32 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

33 Responden 33 

4 5 4 

13 4,3 87%  Baik 

34 Responden 34 

4 5 5 

14 4,7 93%  Sangat Baik 

35 Responden 35 

3 4 3  

10 3,3 67%  Cukup 

Jumlah 464   3093%   

Rata-rata 30,9333 88% 

 



 

 

 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 

1 18 51 % Sangat Baik 

2 14 40 % Baik 

3 3 9 Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 88 % Baik 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 67 % Cukup 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. ASPEK RAMAH 



 

 

 

No 

Nama 

Responden 

Butir Soal 

∑X 

Mea

n 

∑X(

%) Klasifikasi 24 25 26  27 

1 Responden 1 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

2 Responden 2 

4 5 4 4 

17 5,7 85%  Baik 

3 Responden 3 

4 4 4 4 

16 5,3 80%  Baik 

4 Responden 4 

5 5 5 5 

20 6,7 100

% 

 Sangat baik 

5 Responden 5 

4 4 4 4 

16 5,3 80%  Baik 

6 Responden 6 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat 

baaik 

7 Responden 7 

4 4 4 4 

16 5,3 80%  Baik 

8 Responden 8 

5 4 5 3 

17 5,7 85%  Baik 

9 Responden 9 

4 4 4 2 

14 4,7 70%  Cukup  

10 Responden 10 

4 4 4 2 

14 4,7 70%  Cukup 

11 Responden 11 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 



 

 

 

12 Responden 12 

4 4 4 4 

16 5,3 80%  Baik 

13 Responden 13 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

14 Responden 14 
5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

15 Responden 15 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

16 Responden 16 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

17 Responden 17 

5 5 5 5 

20 6,7 100

% 

 Sangat baik 

18 Responden 18 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

19 Responden 19 

4 4 4 5 

17 5,7 85%  Baik 

20 Responden 20 
4 5 5 4 

18 6 90%  Sangat baik 

21 Responden 21 

5 5 5 5 

20 6,7 100

% 

 Sangat baik 

22 Responden 22 
4 4 4 4 

16 5,3 80%  Baik 

23 Responden 23 
4 4 4 4 

16 5,3 80%  Baik 

24 Responden 24 

5 5 5 5 

20 6,7 100

% 

 Sangat baik 



 

 

 

25 Responden 25 

5 5 5 3 

18 6 90%  Sangat baik 

26 Responden 26 

5 5 5 3 

18 6 90%  Sangat baik 

27 Responden 27 

5 4 4 2 

15 5 75%  Cukup 

28 Responden 28 

5 5 5 4 

19 6,3 95%  Sangat baik 

29 Responden 29 

5 5 5 2 

17 5,7 85%  Baik 

30 Responden 30 

5 4 4 1 

14 4,7 70%  Cukup 

31 Responden 31 

4 5 3 3 

15 5 75%  Cukup 

32 Responden 32 

4 4 4 5 

17 5,7 85%  Baik 

33 Responden 33 

4 4 1 4 

13 4,3 65%  Cukup 

34 Responden 34 

5 5  3 5 

18 4,5 90%  Sangat baik 

35 Responden 35 

4 4 5 4 

17 5,7 85%  Baik 

Jumlah 606   3030%   

Rata-rata 30,3 87% 

 



 

 

 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 

1 17 49 % Sangat Baik 

2 12 34 % Baik 

3 6 17 % Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 87 % Baik 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 65 % Cukup 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

7. ASPEK KENANGAN 

No Nama Responden 

Butir Soal 

∑X Mean ∑X(%) Klasifikasi 28 29 30 

1 Responden 1 

4 3 4 

11 3,7 73%  Cukup 

2 Responden 2 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

3 Responden 3 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

4 Responden 4 

3 5 5 

13 4,3 87%  Baik 

5 Responden 5 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

6 Responden 6 

5 4 4 

13 4,3 87%  Baik 

7 Responden 7 

5 4 4 

13 4,3 87%  Baik 

8 Responden 8 

4 5 4 

13 4,3 87%  Baik 

9 Responden 9 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

10 Responden 10 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 



 

 

 

11 Responden 11 

5 4 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

12 Responden 12 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

13 Responden 13 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

14 Responden 14 
5 4 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

15 Responden 15 

4 4 5 

13 4,3 87%  Baik 

16 Responden 16 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

17 Responden 17 

5 5 4 

14 4,7 93%  Sangat baik 

18 Responden 18 

3 4 5 

12 4 80%  Baik 

19 Responden 19 

4 4 4 

12 4 80%  Baik 

20 Responden 20 
4 4 4 

12 4 80%  Baik 

21 Responden 21 

4 5 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

22 Responden 22 
4 4 4 

12 4 80%  Baik 

23 Responden 23 
4 4 4 

12 4 80%  Baik 



 

 

 

24 Responden 24 

5 4 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

25 Responden 25 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

26 Responden 26 

5 5 3 

13 4,3 87%   Baik 

27 Responden 27 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

28 Responden 28 

5 4 5 

14 4,7 93%  Sangat baik 

29 Responden 29 

5 2 4 

11 3,7 73%  Cukup 

30 Responden 30 

5 5 5 

15 5 100%  Sangat baik 

31 Responden 31 

4 3 5 

12 4 80%  Baik 

32 Responden 32 

4 4 5 

13 4,3 87%  Baik 

33 Responden 33 

4 4 5 

13 4,3 87%  Baik 

34 Responden 34 

4 4 5 

13 4,3 87%  Baik 

35 Responden 35 

 3 5 4 

12 4 80%  Baik 

Jumlah 451   3007%   

Rata-rata 30,0667 86% 



 

 

 

 

NO Jumlah Responden Persentase Jumlah Responden Klasifikasi 

1 10 29 % Sangat Baik 

2 23 66 % Baik 

3 2 5 % Cukup 

4 0 0 % Kurang 

5 0 0 % Sangat Kurang 

Rata-Rata 86 % Baik 

Skor Tertinggi 100 % Sangat Baik 

Skor Terendah 73 % Cukup 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

PARTISIPASI MASYARAKAT DALAM PENERAPAN SAPTA PESONA DI KAWASAN WISATA GILI TRAWANGAN 



 

 

 

NO ASPEK SAPTA PESONA PERSENTASE RATA-RATA KLASIFIKASI 

1 Aman 84 % Baik 

2 Tertib 85 % Baik 

3 Bersih 77 % Cukup 

4 Sejuk 89 % Baik 

5 Indah 86 % Baik 

6 Ramah 87 % Baik 

7 Kenangan 85 % Baik 

 RATA-RATA PERSENTASE 85% Baik 
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